
 

 

 

 

ỦY BAN NHÂN DÂN CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

THÀNH PHỐ THANH HÓA Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

  

Số:             /UBND-TCKH TP. Thanh Hóa, ngày        tháng      năm 2025 
 

V/v đẩy mạnh tuyên truyền triển 

khai thực hiện ứng dụng thuế điện tử 

cho thiết bị di động (eTax Mobile); 

chuẩn hóa MST và hóa đơn điện tử 

khởi tạo từ máy tính tiền 

 

 

Kính gửi:  

- UBND các phường, xã; 

- Công an các phường, xã; 

- Các phòng ban thuộc UBND Thành phố; 

- Đội Thuế TP Thanh Hóa; 

- Chi nhánh các ngân hàng trên địa bàn Thành phố; 

- Trung tâm VHTT và du lịch Thành phố. 

 

 

Thực hiện: “ Đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt tại Việt 

Nam giai đoạn 2021-2025” ;  “Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 

2025, định hướng đến năm 2030”; Thực hiện hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy 

tính tiền (MTT) đối với hộ, cá nhân kinh doanh theo Nghị định số 70/2025/NĐ-

CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ và tạo thuận lợi cho Người nộp thuế (NNT) 

khi thực hiện thủ tục hành chính qua Cổng dịch vụ công quốc gia nói chung, 

Cổng Thông tin điện tử của cơ quan Thuế nói riêng, đảm bảo đạt các mục tiêu 

mà Chính phủ đề ra. Hiện nay ngành Thuế đã triển khai, thực hiện ứng dụng 

Thuế điện tử cho thiết bị di động (eTax Mobile) với hệ thống các chức năng, 

dịch vụ, hỗ trợ dành cho NNT là cá nhân trên phạm vi toàn quốc. 

 Để đảm bảo thu ngân sách và phát triển kinh tế địa phương, tiếp tục đẩy 

mạnh cải cách hiện đại hóa, hỗ trợ hộ gia đình, cá nhân kinh doanh trên địa bàn 

tuân thủ nghĩa vụ thuế, thực hiện chuyển đổi số, đồng thời nâng cao hiệu lực, 

hiệu quả trong công tác quản lý thuế đối với khu vực kinh tế hộ gia đình, cá 

nhân kinh doanh trong 2025 và các năm tiếp theo 

Chủ tịch UBND thành phố Thanh Hóa yêu cầu các cơ quan, tổ chức, đơn 

vị, doanh nghiệp, cá nhân kinh doanh và công dân có liên quan tổ chức triển 

khai thực hiện các nội dung như sau: 

1. Đội Thuế thành phố Thanh Hóa: 

-  Chủ trì phối hợp với các Cơ quan chức năng trên địa bàn tổ chức, tuyên 

truyền, công khai thông tin trên diện rộng về tiện ích và các chức năng của dịch 

vụ, hỗ trợ cho NNT là cá nhân trên ứng dụng eTax Mobile (Nộp thuế điện tử: 

Nộp thuế thông qua liên kết với các Ngân hàng thương mại đã kết nối với Cơ 
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quan Thuế. Tra cứu: Nghĩa vụ thuế còn phải nộp thuế thu nhập cá nhân, nghĩa vụ 

tài chính về đất, lệ phí trước bạ phương tiện; tra cứu chứng từ; tra cứu hồ sơ: Hồ 

sơ khai thuế; hồ sơ quyết toán thuế; hồ sơ đăng ký thuế; lệ phí trước bạ ô tô, xe 

máy. Tra cứu thông báo xử lý hồ sơ; lệ phí trước bạ ô tô, xe máy; tra cứu thông 

tin người phụ thuộc; tra cứu thông tin NNT; tra cứu ngân hàng ủy nhiệm thu; tra 

cứu ngân hàng, tra cứu địa chỉ cơ quan thuế và các tiện ích cho NNT như: Công 

cụ tính thuế thu nhập cá nhân, bảng giá lệ phí trước bạ ô tô, xe máy; tin tức; thiết 

lập cá nhân và hỗ trợ). 

- Tích cực triển khai rà soát, chuẩn hóa thông tin đăng ký thuế của chủ 

hộ kinh doanh để đảm bảo đồng bộ dữ liệu về thuế với cơ sở kinh dữ liệu 

quốc gia về dân cư, tiến tới chuyển sang sử dụng mã số định danh cá nhân 

thay cho mã số thuế theo Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định 

danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-

2025, tầm nhìn đến 2030.  

- Tuyên truyền, hướng dẫn người nộp thuế về việc sử dụng số định danh 

cá nhân thay cho mã số thuế từ ngày 01/7/2025 theo Thông tư 86/2024/TT-BTC 

để NNT chủ động rà soát, chuẩn hóa MST, cập nhật CCCD vào thông tin đăng 

ký thuế và thực hiện cập nhật thông tin căn cước công dân vào thông tin đăng ký 

thuế, đặc biệt trong việc xác minh, đối soát thông tin định danh (họ tên, số 

CCCD/CMND, ngày sinh...) nhằm đảm bảo dữ liệu thuế chính xác, đồng bộ với 

dữ liệu dân cư quốc gia. Trường hợp không thực hiện thông báo thay đổi thông 

tin đăng ký thuế theo quy định, thực hiện xử phạt theo Điều 11 Nghị định số 

125/2020/NĐ-CP. 

- Chủ trì  Hướng dẫn và đôn đốc các cơ sở kinh doanh (CSKD), trong đó 

có hộ, cá nhân kinh doanh theo quy định tại khoản 1Điều 51 Luật Quản lý thuế 

số 38/2019/QH14 (nộp thuế theo phương phápkhoán) có mức doanh thu hàng 

năm từ 01 tỷ đồng trở lên thực hiện giải pháphóa đơn điện tử khởi tạo từ máy 

tính tiền. Theo hướng dẫn tại tại Nghị định 70/2025/NĐ-CP …thuộc diện triển 

khai HĐĐT khởi tạo từ MTT năm 2025. 

- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thông tin - Thể thao và Du lịch, các 

Ngân hàng thương mại trên địa bàn Thành phố để tuyên truyền, phổ biến, hướng 

dẫn cài đặt và sử dụng ứng dụng eTax Mobile trên thiết bị di động; tuyên truyền 

các quy định về hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền đối với hộ, cá nhân 

kinh doanh theo quy định tại Nghị định số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của 

Chính phủ đến các cá nhân trên địa bàn thành phố. 

2. Công an các phường, xã: 

- Tiếp tục phối hợp với Cơ quan thuế rà soát chuẩn hóa thông tin Người 

nộp thuế, đảm bảo khớp đúng với thông tin cá nhân trong cơ sở dữ liệu quốc gia 

về dân cư, kết nối dữ liệu dân cư với cơ quan thuế. 



3 

 

 

 

- Tiếp nhận, xử lý, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm và kiến nghị khởi 

tố, tiếp nhận các hồ sơ do cơ quan quản lý thuế phát hiện hành vi vi phạm có dấu 

hiệu tội phạm trong lĩnh vực thuế chuyển đến. 

3. Các Chi nhánh ngân hàng thương mại trên địa bàn: 

- Tích cực hỗ trợ, tuyên truyền dịch vụ thanh toán nghĩa vụ thuế của cá 

nhân và hộ kinh doanh không dùng tiền mặt thông qua ứng dụng eTax Mobile 

trên thiết bị di động. Phối hợp với cơ quan Thuế tổ chức quảng bá, tuyên truyền 

lợi ích và các chính sách ưu đãi đang được áp dụng cho NNT khi sử dụng dịch 

vụ nộp thuế điện tử eTax Mobile trên các trang thông tin chính thức: Website, 

Fanpage, Zalo... của Ngân hàng. 

- Các Chi nhánh Ngân hàng (đã liên kết với ứng dụng eTax Mobile) phối 

hợp với cơ quan Thuế tuyên truyền, tạo niềm tin cho hộ, cá nhân về mục đích, 

lợi ích, chính sách ưu đãi, bảo mật thông tin của Ngân hàng cho NNT khi đăng 

ký, mở tài khoản để giao dịch nộp thuế điện tử. Hướng dẫn cho cá nhân về  cách 

thức nộp thuế điện tử thông qua ứng dụng eTax Mobile; đồng thời tiếp nhận, 

giải đáp các thắc mắc, kiến nghị có liên quan đến ngân hàng của cá nhân trong 

quá trình thực hiện nộp thuế theo phương thức điện tử. 

4. Các phòng, ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn thành phố: 

- Phối hợp cơ quan Thuế và Ngân hàng thương mại tuyên truyền lợi ích 

thanh toán nghĩa vụ thuế không dùng tiền mặt đối với cá nhân thông qua ứng 

dụng eTax Moblie. 

- Triển khai cho công chức, viên chức, người lao động tại đơn vị cài đặt 

ứng dụng eTax Mobile trên thiết bị di động thực hiện giao dịch điện tử với cơ 

quan Thuế. 

- Yêu cầu 100% công chức, viên chức, người lao động tại đơn vị kiểm 

tra, rà soát thông tin cá nhân theo Mã số thuế cá nhân và chủ động gửi thay 

đổi thông tin bổ sung CCCD vào MST đến CQT để thực hiện cập nhật CCCD 

vào MST cá nhân; đồng thời, thực hiện cài đặt và đăng ký tài khoản ứng dụng 

eTax Mobile; thực hiện giao dịch điện tử với cơ quan Thuế khi có phát sinh 

nghĩa vụ thuế. 

5. Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin: 

- Tăng cường nội dung và chỉ đạo Đài Phát thanh các xã,  kịp thời đưa tin, 

bài tuyên truyền về lợi ích của việc triển khai ứng dụng eTax Mobile và thông 

báo để nhân dân chuẩn bị tốt việc cung cấp thông tin cá nhân để được hướng dẫn 

cài đặt, đăng ký ứng dụng và tuyên truyền các quy định về hóa đơn điện tử khởi 

tạo từ máy tính tiền đối với hộ, cá nhân kinh doanh theo quy định tại Nghị định 

số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ đến các cá nhân trên địa bàn 

thành phố. 

- Cập nhật thường xuyên kết quả triển khai ứng dụng eTax Mobile trên địa 

bàn huyện; kịp thời tuyên truyền nêu gương, nhân rộng mô hình các địa phương, 
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đơn vị triển khai tốt việc áp dụng eTax Mobile trong công tác quản lý thuế đối 

với NNT là cá nhân. 

- Tuyên truyền, phổ biến đến NNT về việc sử dụng số định danh cá nhân 

thay cho mã số thuế từ ngày 01/7/2025 theo Thông tư 86/2024/TT-BTC để NNT 

chủ động thực hiện cập nhật thông tin căn cước công dân vào thông tin đăng ký 

thuế. Trường hợp không thực hiện thông báo thay đổi thông tin đăng ký thuế 

theo quy định, thực hiện xử phạt theo Điều 11 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP. 

6. Bộ phận “Một cửa” UBND Thành phố: 

Tăng cường tuyên truyền, hỗ trợ NNT sử dụng ứng dụng eTax Mobile để 

tra cứu thông tin nghĩa vụ thuế, thông báo thuế, thanh toán các nghĩa vụ  tài 

chính liên quan đến đất đai và thu khác. 

7. Ủy ban nhân dân các phường, xã: 

- Phối hợp chặt chẽ với Cơ quan Thuế, triển khai nghiêm túc kịp thời kế 

hoạch rà soát thông tin Hộ kinh doanh theo chỉ đạo của Chi cục Thuế khu vực X 

về đẩy mạnh tuyên truyền triển khai ứng dụng eTax Mobile và quy định về hóa 

đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền đối với hộ, cá nhân kinh doanh theo quy 

định tại Nghị định số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ hóa đơn 

điện tử khởi tạo từ máy tính tiền đối với hộ, cá nhân kinh doanh theo quy định 

tại Nghị định số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ. 

- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng nội dung công văn này trên hệ thống 

Đài truyền thanh phường, xã và tổ chức triển khai hướng đến các thành viên 

HĐTV thuế, Trưởng khu phố, thôn trưởng, các tổ chức Đoàn, Hội tại địa 

phương nắm vững để hướng dẫn cài đặt, đăng ký, sử dụng ứng dụng eTax 

Mobile cho Nhân dân. 

  - Chỉ đạo toàn bộ cán bộ của UBND các xã, phường, và các cơ quan, đơn 

vị liên quan triển khai sử dụng ứng dụng eTax Mobile; cập nhật thông tin CCCD 

vào Đăng ký thuế của NNT;  

- Yêu cầu 100% công chức, viên chức, người lao động tại đơn vị cài đặt 

và đăng ký tài khoản ứng dụng eTax Mobile; thực hiện giao dịch điện tử với cơ 

quan Thuế khi có phát sinh nghĩa vụ thuế. 

8. Người nộp thuế là doanh nghiệp, tổ chức, hộ, cá nhân kinh doanh 

trên địa bàn tỉnh và công dân trên địa bàn: 

- Tiếp cận, nhận thức được lợi ích của ứng dụng eTax Mobile để thay đổi 

thói quen thực hiện thủ tục hành chính bằng phương thức điện tử thay cho thủ 

công như trước đây; đảm bảo tính nhanh chóng, tiết kiệm, an toàn, linh hoạt và 

hiệu quả trong giải quyết thủ tục hành chính. 

- Tham gia tích cực việc cài đặt và sử dụng ứng dụng eTax Mobile để nộp 

thuế điện tử thông qua liên kết với các Ngân hàng thương mại. Tra cứu nghĩa vụ 

thuế còn phải nộp (thuế thu nhập cá nhân, nghĩa vụ tài chính về đất đai, lệ phí 

trước bạ phương tiện); tra cứu chứng từ; tra cứu hồ sơ: Hồ sơ khai thuế;  hồ sơ 

quyết toán thuế; hồ sơ đăng ký thuế; lệ phí trước bạ ô tô, xe máy. Tra cứu thông 
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báo xử lý hồ sơ; lệ phí trước bạ ô tô, xe máy; tra cứu thông tin người phụ thuộc; 

tra cứu thông tin NNT; tra cứu ngân hàng ủy nhiệm thu và sử dụng các tiện ích 

như: Công cụ tính thuế thu nhập cá nhân, bảng giá lệ phí trước bạ ô tô, xe máy. 

- Chủ động rà soát, chuẩn hóa thông tin đăng ký thuế của mình để đảm 

bảo đồng bộ dữ liệu về thuế với cơ sở kinh dữ liệu quốc gia về dân cư, tiến tới 

chuyển sang sử dụng mã số định danh cá nhân thay cho mã số thuế theo Đề án 

phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ 

chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến 2030.  

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy 

tính tiền đối với hộ, cá nhân kinh doanh theo quy định tại Nghị định số 

70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy 

tính tiền đối với hộ, cá nhân kinh doanh theo quy định tại Nghị định số 

70/2025/NĐ-CP ngày 20/3/2025 của Chính phủ.  

Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, 

ngành, đoàn thể; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các phường, xã, các hộ kinh doanh 

và các tổ chức, cá nhân có liên quan phối hợp triển khai thực hiện. 

Trường hợp phát sinh vướng mắc, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, kịp 

thời phản ánh về Đội Thuế thành phố Thanh Hóa - Chi cục Thuế khu vực X 

để xem xét, hướng dẫn hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền chỉ đạo giải quyết 

theo quy định./. 

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 

- Chủ tịch, các PCT UBND TP; 

- Các phòng, ban, nghành cấp TP; 

- Lưu: VT, TCKH.A1 

 CHỦ TỊCH 

 

 

 

 

 
Lê Trọng Thụ 
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